

# 回顾党的光辉历程 弘扬党的优良传统

## ——我市各单位各县(区)形式多样开展庆“七一”活动

拉萨融媒记者

连日来,我市各单位各县(区)组织开展形式多样的庆“七一”主题活动,共话初心使命,汲取奋进力量。

### 市文旅局

7月1日,市文旅局在西藏牦牛博物馆举行庆祝“七一”建党104周年暨践行“党旗下的誓言”主题党日。

活动首先表彰了市文旅局2024年先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者。随后,市文旅局二级调研员达瓦次仁围绕“践行党旗下的誓言,争做一名优秀文旅人”作主题党课分享,引导激励广大干部职工坚定理想信念、忠诚履职尽责。

此次活动,进一步增强了广大党员干部对党的荣誉感、归属感、使命感,激发了大家干事创业的热情,为推动拉萨文化和旅游事业高质量发展凝聚了强大合力。

### 市工青妇系统

6月30日,市工青妇系统举办“党旗下的誓言”“七一”文艺汇演,以文艺形式庆祝中国共产党成立104周年。

汇演在《童心向党》《祖国不会忘记》等节目中拉开序幕。城关区青年干部以优美舞姿诠释青春担当,团当雄县委通过演讲展现党恩厚重,团墨竹工卡县委用经典旋律重温历史……

此次活动的开展,将引导广大党员在新时代新征程中坚守初心,锤炼本领,助力新时代青年工作迈向新高度。

### 八一街道

7月1日,八一街道组织吉曲社区、八一社区在吉曲社区党群服务中心V站开展“党旗下的誓言”暨“铭记入党初心 永葆政治本色”主题活动。

活动在西藏职业技术学院扎木念社带来的《传统民族舞蹈》中拉开帷幕,舞者以悠扬乐声和绚丽舞姿展现民族文化魅力。随后,全体党员在领誓人带领下,面向党旗庄严宣誓。活动最后,两名党龄超30年的老党员分享了入党经历,从心怀向往、经受考验到扎根岗位奉献,他们的故事生动展现了老一辈党员的坚守与担当,让年轻党员深受触动。

未来,八一街道将持续以党建引领凝聚基层力量,推动党员在服务群众、助力发展中发挥先锋模范作用,为谱写新时代基层治理新篇章注入红色动能。



图为拉萨市物业行业党委全体党员与会党员重温入党誓词。

拉萨融媒记者 齐永昌摄

### 同心苑社区

7月1日,西藏文创园同心苑社区开展“赓续红色血脉 凝聚复兴伟力:中国共产党成立104周年”活动。社区全体党员、入党积极分子齐聚一堂,庆祝党的生日,传承红色基因。

活动在庄严的国歌声中拉开帷幕。在领誓人带领下,全体党员面向党旗庄严宣誓,在随后的专题学习环节,党史知识问答瞬间点燃大家学习热潮,党员们争相举手答题,共话初心使命,汲取奋进力量。

### 七一社区

7月2日,金珠西路街道七一社区举办“唱响党旗下的誓言·感悟初心使命”歌咏比赛,庆祝建党104周年。

活动现场气氛庄重而热烈,全体党员重温入党誓词。随后,歌舞表演轮番上演,各代表队用嘹亮歌声歌颂党的伟大成就,展现爱党爱国情怀。活动中,社区还对困难党员等进行走访慰问,树立先进典型。此次活动将党建工作与文化体育活动有机融合,不仅丰富了居民的精神文化生活,更激发了党员、群众的爱国热情,为推动社区党建工作良好发展注入新动能。

### 拉萨市律师行业

近日,拉萨市律师行业举行庆

祝中国共产党成立104周年主题文艺晚会。全市法律工作者齐聚一堂,以艺术形式深情礼赞党的光辉历程,展现新时代高原律师队伍昂扬奋进的精神风貌。

泰和泰(拉萨)律师事务所党支部以激情歌舞拉开活动序幕。西藏喜马拉雅律师事务所党支部通过《红心向党·赓续血脉》诗朗诵诠释忠诚担当,西藏明亨律师事务所联合党支部的合唱《我爱你中国》抒发赤子情怀……整场演出融歌舞、朗诵、合唱、小品等多种形式,呈现了法律工作者红心向党、忠诚为民的坚定信念。

大家纷纷表示,将以此次活动为契机,进一步提高政治站位,厚植为民情怀,精准服务发展大局,以更加饱满的热情、更加专业的服务投身法治建设,为拉萨高质量发展贡献法治智慧与力量。

### 拉萨市物业行业

6月30日,拉萨市物业行业党委“党旗下的誓言”庆“七一”主题活动举行。

活动中,市住建局局长、市物业行业党委书记余洋以《深入学习党的二十大精神 严守中央八项规定 推动物业行业高质量发展》为题讲授专题党课。他紧密结合行业实际,深入解读党的二十大精神,深刻剖析物业

行业发展面临的机遇与挑战,号召全体党员强化理论武装,提升党性修养,勇于担当作为,以实际行动投身行业建设,服务好广大业主。

活动向与会党员代表发放了“政治生日”贺卡,一张张承载着党组织深切关怀与殷切期望的红色贺卡,进一步增强了党员的身份认同感、组织归属感和政治荣誉感。与会人员还集中观看了党性教育片《见证初心使命的“十一书”》和廉政教育专题片《八项规定改变中国》。

### 市暖心公司

6月30日,市暖心公司举办“党建铸魂迎‘七一’ 群团赋能促发展”主题文艺汇演。全体演职人员以歌寄情、以舞献礼,向党的生日献上最诚挚的祝福。

文艺汇演在《义勇军进行曲》中正式拉开帷幕。全体人员庄严肃立,齐声高唱国歌。市暖心公司相关负责人对过去一年表现突出的先进党组织、优秀党务工作者、优秀共产党员颁发荣誉证书,激励他们继续奋发图强,营造积极向上的工作氛围。

下一步,市暖心公司将不断加强党的建设,传承红色基因,推动全面从严治党向纵深发展,为拉萨市燃气事业高质量发展贡献力量。(记者:郝奕凝、王泽江、仁青拉姆、旦增拉珍、齐永昌、王静敏实习生德青)

# 拉萨市开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作调度会召开

拉萨融媒讯(记者余洋洋)7月2日上午,拉萨市开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作调度会召开。

市委常委、组织部部长、市学习教育工作专班主任张定成出席并讲话。

张定成强调,深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,在市委的坚强领导下,各级党组织聚焦学习教育主题,准确把握目标要求,一体推进学查改,推动学习教育取得了一定成效。在肯定成绩的同

时,也要认识到问题和不足,从思想上引起高度重视,切实加以解决。要求,要提高政治站位,切实增强开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉;要抓实重点任务,持之以恒深化学习研讨、刀刃向内深化问题查摆、动真碰硬开展集中整治、多措并举抓好开门教育,全力推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实、见行见效;要加强组织领导,压紧压实责任,坚持严督实导、力戒形式主义,着力推动中央八项规定精神落地生根,化风成俗。

# 市领导参加“党旗下的誓言”主题活动并看望慰问离退休老党员

拉萨融媒讯(记者次央卓)7月1日,市委统战部举行“党旗下的誓言”主题活动,庆祝中国共产党成立104周年。市委常委、统战部部长格桑次旦以普通党员身份参加活动。

活动传达了学习了习近平总书记任中共中央总书记以来在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神等,开展了重温入党誓词、集体过政治生日、在“初心墙”签名、老党员分享入党经历等一系列庄重而温暖的仪式,引导广大党员重温入党初心,进一步坚定理想信念、强化使命担当。

格桑次旦走访慰问了离退休老党员拉巴次仁和巴桑德吉,为

他们送去党组织的亲切关怀与节日祝福。每到一户老党员家中,格桑次旦与他们亲切握手、促膝长谈,关心询问他们的身体状况,倾听他们讲述往昔峥嵘岁月和奋斗历程,感谢大家为党和国家事业、为拉萨经济社会发展尤其是为拉萨统战事业作出的重要贡献,并向老党员们介绍了当前拉萨统一战线工作的新进展、新成效,认真听取他们对统战工作的意见和建议。希望老党员们保重身体,继续发挥政治优势、经验优势,一如既往地关心和支持拉萨统战事业发展,多提宝贵意见,为推动新时代统一战线工作高质量发展贡献智慧和力量。

# 2025年拉萨市志愿服务项目大赛落幕



拉萨融媒讯(记者王泽江)近日,由拉萨市委社会工作部主办的2025年拉萨市志愿服务项目大赛圆满收官。经过激烈比拼,“代际融合 银龄护苗”志愿服务项目在在全市10个优秀项目中崭露头角,斩获金奖。

本次大赛以“凝心聚力·志愿同行”为主题,精彩呈现了拉萨志愿服务工作在民族团结、生态保护、应急救援等多个领域的创新成果。其中,荣获金奖的“代际融合 银龄护苗”志愿服务项目采用“专业社工引领+银发力量赋能”模式,通过“周末

陪伴+故事分享+传统文化教学”的多元服务形式,实现代际间的双向赋能。该项目已为堆龙德庆区的177名困境和留守儿童送去了温暖与关怀。

在现场点评环节,评审专家们高度评价了拉萨的志愿服务工作。他们指出,拉萨的志愿服务在民族团结方面有着深厚的内涵,在应急服务方面则展现出极高的速度。据市委社工部介绍,举办此次赛事旨在发掘更多优秀的志愿服务项目,培育出更多有影响力的志愿服务品牌,从而吸引更多年轻人投身志愿服务行列。

2025年拉萨市志愿服务项目大赛的成功举办,是对拉萨市志愿服务项目成果的一次集中展示与检验。它将进一步推动志愿服务项目朝着项目化、专业化、规范化的方向发展,为拉萨的长治久安和高质量发展注入更强劲的志愿力量。

# 检教联动 禁毒宣讲比赛为青春筑牢防线

拉萨融媒讯(记者李从芳)为切实增强青少年识毒、防毒、拒毒意识,营造无毒校园环境,6月30日,在2025年全民禁毒宣传月“防范青少年药物滥用”主题引领下,西藏自治区人民检察院、拉萨市人民检察院携手西藏自治区教育厅、拉萨市教育局,在拉萨市举办了以“青春不‘毒’行”为主题的青少年禁毒主题演讲比赛。

本次比赛吸引了全市8所学校的学生积极参与。比赛现场,选手们通过真实案例,生动阐述了毒品对个人、家庭及社会的严重危害。

有的选手讲述了因吸毒导致家庭破裂的悲剧,令听众深刻认识到毒品的危害;有的选手则从个人成长的角度出发,呼吁同学们提高警惕,增强自我保护意识,远离毒品诱惑。他们的演讲或慷慨激昂,或娓娓道来,引发了台下师生的强烈共鸣,现场掌声不断。

来自拉萨市第二中等职业技术学校的学生积极发言,“今天我代表我们学校参加这次青少年禁毒演讲比赛,我感到非常荣幸。每位参赛选手都表现得非常出色,我从他们身

上学到了很多。通过这次比赛,我更加深刻地认识到毒品的危害。我们要从自身做起,保持清醒的头脑,远离毒品,保护好自己。”

经过激烈角逐,评委们从演讲内容、语言表达、情感传递等多个维度进行了综合评分,最终评选出一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名、优秀奖两名,以及优秀教师指导奖三名。拉萨市普法办、拉萨市人民检察院向参赛选手们颁发了“拉萨市校园禁毒宣讲员”聘书。

“此次青少年禁毒主题演讲比赛

是一场极具感染力的‘沉浸式’普法活动。这种‘以赛促学、以学促宣’的模式,能够让禁毒理念在青少年群体中真正生根发芽。”拉萨市人民检察院第二检察部书记员且增百姆说。

此次活动不仅为青少年提供了展示自我的平台,也进一步强化了校园禁毒宣传教育的力度,营造了浓厚的禁毒氛围,为构建无毒校园、无毒社会奠定了坚实基础。未来,检察院将继续加强与教育部门的合作,形成合力,开展形式多样的禁毒宣传活动,为青少年健康成长保驾护航。

# “天使之旅——西藏先心病患儿筛查救助行动”在我市启动

拉萨融媒讯(记者齐永昌)7月1日,“天使之旅——西藏先心病患儿筛查救助行动”在拉萨市人民医院正式启动。中国红十字会副会长兼秘书长李立东向包括郑州市心血管病医院在内的五支医疗志愿团队授旗,并宣布“天使之旅”西藏行动正式启动。

曾多次率队进藏的郑州市心血管病医院副院长杨斌以亲身经历强调了项目的迫切性和重要性。他所在的团队已走遍西藏所有地(市),累计筛查超过万名先心病儿童,并为其中200多名确诊患儿成功实施了免费手术。他说:“西藏是先天性心脏病的高发

区,许多孩子因未能及时治疗而影响了终生。我们的筛查和手术,为他们带来了截然不同的未来。”

西藏自治区红十字会常务副会长尹福山表示,在“中国红十字基金会”的持续支持下,“天使之旅”项目在过去14年间已累计投入资金1300多万元,先后14次深入西藏七地(市),成功救助了600余名患儿。为提高筛查效率,我们招募了熟悉当地语言的志愿者,为医患之间架起了暖心桥梁。

启动仪式结束后,拉萨站的筛查工作在拉萨市人民医院有序开展。现场,专家们依次为孩子们进行全面检查,传递了全体医护人员敬佑生命、守护健康的坚定信念。



图为专家在拉萨站先心病筛查工作现场为患儿进行检查。拉萨融媒记者 齐永昌摄

# 墨竹工卡县第十四批驻村(社区)干部业务培训开班

拉萨融媒讯(记者莫瑞英通讯员次昂)近日,墨竹工卡县第十四批驻村(社区)干部业务培训开班仪式在墨竹工卡县委党校举行,各乡镇(镇)党委副书记及驻村干部共同参加了此次开班仪式。

本次培训采用“课堂+现场”的创新形式进行。培训期间,特别邀请了墨竹工卡县纪委监委及市网信办应急指挥中心等部门的负责同志进行专题授课。他们分别

就乡村振兴政策、矛盾纠纷调处以及网络舆情应对等重要主题进行了深入讲解。

驻村干部们纷纷表示,将进一步提高思想认识,切实增强驻村工作的内生动力,不断提升政治站位,强化责任担当,全力以赴抓好事关群众、利在长远的政治工程、民心工程和基础工程,不断巩固党在基层的执政根基,积极谋划,真抓实干,确保驻村工作取得实实在在的成效。

# 西藏自治区第六届职业技能大赛闭幕

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)近日,为期三天的西藏自治区第六届职业技能大赛圆满完成各项赛程,顺利落下帷幕。

本届大赛以“雪域匠心·技赢未来”为主题,吸引了来自全区8支代表队的431名优秀技能人才同台竞技。选手们充分展现了新时代技能人才的风采和精湛技艺,深刻诠释了“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚,为我区高技能人才队伍建设注入了新的活力。

比赛项目丰富多样,既涵盖了

唐卡、藏香等民族优秀传统文化技艺的传承,又体现了对电子商务、信息网络等现代产业技能的重视。在比赛中,参赛选手们各展技能、尽显绝活、绽放风采。最终,45名选手脱颖而出,斩获了各竞赛项目的一、二、三等奖,142名选手荣获优胜奖。这些获奖者中,既有经验丰富、身经百战的老将,也有充满朝气、崭露头角的新秀,生动诠释了薪火相传、接续奋斗的精神内涵。整个赛事特色鲜明、亮点频现,选手们赛出了水平,也赛出了风格。